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1 Binarni stromy

1. Definujte bindrni strom a binarni vyhleddvaci strom, jednak formélné, jednak jako tiidu ve zvoleném programovacim jazyce
(C#, C++, Java, pouze signatury operaci a definice atributt, nikoliv implementace).

2. Napiste kdy je binarni strom vyvéazeny a jaky je vztah mezi vyskou a poc¢tem uzlu vyvazeného binarniho stromu.
3. Napiste kéd operace nalezeni prvku v bindrnim vyhleddvacim stromu.

4. Napiste podminku vyvazeni AVL stromu a vysvétlete, pro¢ se tato varianta stromu uvazuje.

2 Procesy, vlakna, planovani

1. Vysvétlete terminy ,,vldkno“ a ,proces®.

2. Predpokladejte bézny operacni systém, jehoz jddro podporuje béh vice procesu. Jakymi hlavnimi zptusoby muze operaéni
systém ziskat fizeni od béziciho procesu, aby mohl pfeplanovat 7 Jako napovédu uvazujte kooperativni i preemptivni
planovani.

3. Pfi preplanovani musi opera¢ni systém uschovat stav procesu, ktery pravé prestava bézet, a obnovit stav procesu, ktery
bézet zaciné. Popiste jaké zdkladni polozky stav procesu obsahuje a zhruba jak je operaéni systém muze uklddat a obnovovat.

3 SQL

1. Navrhnéte strukturu tabulek pro ulozeni informaci o autorech a knihach do databéze. U kazdého autora se bude evidovat
jeho jméno a piijmeni, které nemusi byt unikatni, a knihy, které napsal, u kazdé knihy pak nézev, ktery rovnéz nemusi byt
unikatni, a seznam autoru, kteri knihu napsali. V ndavrhu vyznacte datové typy jednotlivych sloupcu.

2. Napiste SQL piikaz, ktery nad touto strukturou vypiSe seznam autoru, ktefi napsali alespon jednu knihu.
3. Napiste SQL piikaz, ktery nad touto strukturou vypise pocet autoru kazdé knihy.
4. Napiste SQL ptikaz, ktery nad touto strukturou vypiSe seznam autoru pro knihu danou nézvem.

Dodrzeni piesné syntaxe SQL neni predmétem hodnoceni, pfiméfené blizky priblizny zépis staci. Kde je to mozné, zapis v syntaxi
SQL muzete nahradit zapisem s pouzitim operaci rela¢ni algebry.

4 Principy implementace objektové orientovanych jazyku

Pro nésledujici otdzky (a vase odpovedi) si zvolte jeden z jazyku C#, C++, Java (vasi volbu vyznaéte). Pokud otdzky pozaduji
psani kédu, hodnoti se ramcova spravnost, nikoliv detailni syntaxe.
1. Zakladnimi koncepty vaseho jazyka jsou tfidy a objekty a jejich metody a atributy. Napiste fragment kodu, ktery tyto
koncepty ilustruje (definuje tiidu, vytvaii objekty, vold metody, pouziva atributy).

2. Vas jazyk podporuje statické metody a atributy. Napiste fragment kédu, ktery ilustruje jejich pouziti a vysvétlete, jak se
lis od béznych metod a atributi.



3. Pii objektovém modelovani je ¢asto vhodné definovat typ zastiesujici spoletné vlastnosti nékolika ruznych t¥id, napiiklad
typ reprezentujici libovolnou iterovatelnou kolekci a samotné jednotlivé kolekce. Jak byste tuto situaci zapsali ve vasem
jazyce (opét fragment kédu) ?

5 Tayloriv polynom

1. Definujte Tayloruv polynom. Vyslovte nékterou z vét popisujici chybu pfi aproximaci Taylorovym polynomem.

2. Napiste Tayloruv polynom tietiho stupné pro funkei y/z v okolf bodu 1.

6 Pravdépodobnost

Meéjme tii hraci kostky, dvé Sestisténné ocislované 1-6 a jednu dvanactisténnou ocislovanou 1-12. U kazdé kostky je pravdépodobnost
hodu jednotlivych ¢isel stejna, t.j. u Sestisténné kostky %, u dvanéctisténné %

Hodime vSemi tfemi kostkami najednou.
1. Urcete stiedni hodnotu sou¢tu hozenych tif ¢isel.
2. Jsou jevy ,soucet vSech tii hozenych c¢isel je sudy* a ,na dvanactisténné kostce padlo liché ¢islo“ zavislé nebo nikoli ?

3. Urcete pravdépodobnost, ze soucet hodi na Sestisténnych kostkach je vétsi nebo roven hodu na dvandctisténné kostce.

7 Grafy

Uvazte dva grafy S a D. U obou graft jsou vrcholy policka Sachovnice n x n. Hrany v .S spojuji policka, mezi kterymi se lze
dostat jednim tahem stfelcem (stfelec se pohybuje jen sikmo pod tihlem 45 stupiii) a hrany v D spojuji policka, mezi kterymi
se lze dostat jednim tahem ddmou (t.j. Sikmo jako stfelec nebo svisle ¢ vodorovné).

1. Definujte pojem barevnosti grafu.
2. Urcete barevnost grafu S.

3. V z&vislosti na n rozhodnéte, zdali jsou grafy S a D eulerovské.

8 Linearni zavislost

Uvazujme linearn{ zobrazen{ f : R? — R3 zadané jako f(x,y,2) = (z +y + 2,y + 22,22 + y).
1. Rozhodnéte a zduvodnéte, zda je toto zobrazeni prosté (injektivni).
2. Rozhodnéte a zdavodnéte, zda je toto zobrazeni na (surjektivni).

3. Rozhodnéte a zdivodnéte, zda je pravdivé tvrzeni ,kazdy vektor v € R? mé pii zobrazeni f zaddny nebo alespoii dva vzory*.



